■本报记者 唐闻佳

www.whb.cn

2024年9月25日 星期三

如今, 不少消费 者在选购预包装食品 时都会认真看一下食 品标签,结果常常遇 到这样的困扰: 生产 日期"躲猫猫",很难 找;文字字体"玩隐 身",字印得小、藏得 深; 保质期"考脑 力",需要消费者自己 计算 …… 这些老问题 要改了。

太家 上海成为全国首 批数字标签试点地区 小企 之一。昨天,由国家 食品安全风险评估中 心、上海市卫生健康 试 委员会主办的2024上 海市预包装食品数字 标签科普活动上,上 海预包装食品数字标 签试点正式启动。

国家食品安全风 险评估中心标准研究 中心主任朱蕾介绍, 数字标签是通过二维 码等形式展示食品的 标签信息,消费者可 以通过手机等移动设 备扫描食品标签上的 二维码获取食品标签

近年来,消费者 对食品营养健康的关 注度不断提高,但传 统的食品标签不同程 度存在所载信息有 限、字号偏小不便读 取等问题,已难以满 足人们对详细阅读食 品标签的需求。考虑 到人们的实际需求, 以及智能手机的普 及, 预包装食品数字 标签应运而生。

"相较传统标签, 数字标签没有版面限制, 字号可放 大, 更易识读, 同时还可通过语音识 读、视频讲解等方式丰富食品标签信 需求的消费者了解食 品信息。"朱蕾谈到。

数字标签的出现 开启了舌尖健康"新 视界",它能满足消 费者对食品信息深度 了解的需求,也引领 着食品标签新潮流, 推动食品行业迈向更 智能化、便捷化方向

2023年,国家卫 健委启动食品数字标 签试点工作, 上海全 力推进数字标签的推 广应用,目前已有多 家食品试点企业设计 完成数字标签产品。 昨天的活动现场,11 家食品企业展示数字 标签试点产品,这些 奶制品、肉制品、饮 料、粮油等产品均印 有数字标签二维码, 消费者通过扫描产品 上的二维码即可阅读 食品信息。

值得一提的是, 食品标签包含的食品 信息,也是指导居民 健康生活方式的重要 手段。上海市卫健委 食品处处长徐奕丽介 绍,上海积极开展 "营养选择"标识等工 作,营养标签是预包 装食品标签上为消费 者提供食品营养信息 和特性的说明, 其中 至少包括能量、蛋白 质、脂肪、碳水化合 物以及钠含量的信 息。这些都是指导居 民健康选择食品的 "无声导购员",希望 更多消费者能够读懂 食品标签,拥抱健康 生活。

下一步,本市将持续收集食品生 产企业和消费者反馈,邀更多食品企 业参与数字标签试点工作,为市民健 息传递手段,方便各年龄段和有特定 康和食品产业高质量发展保驾护航。

复旦大学和上海航天空间技术有限公司联合研制"复旦一号(澜湄未来星)"发射

为太阳"天气预报"提供第一手数据

31分,太原卫星发射中心在山东海阳附 近海域使用捷龙三号运载火箭,成功将 8颗卫星发射升空,其中一颗是由复旦 大学和上海航天空间技术有限公司联 合研制的首颗卫星——"复旦一号(澜湄 未来星)"。该卫星采用上海航天空间技 术有限公司自主开发并经过在轨验证的 SASTX-50 微纳卫星平台,将运行在500 公里高的太阳同步轨道,完成在外空中 观测、分析太阳紫外线光谱,提前预测空 间天气对地球空间的影响,在太空中通 过极端外部条件检测电子器件的"抗压" 能力等一系列实验任务。

值得一提的是,"复旦一号(澜湄未 来星)"是复旦大学牵头的澜湄青年交流 合作中心对澜沧江-湄公河流域的中国、 缅甸、老挝、泰国、柬埔寨、越南等六国青 年携手共同开展科创活动的一次探索。 活动之一,只有对耀斑环辐射机制有深

本报讯(记者姜澎)昨天上午10时 该卫星搭载的主载荷为"核科一号"对日 刻理解,才可能通过建模预测太阳活 的成像观测,一方面逐渐提高光谱分辨 探测光谱仪,由中国科学院院士、复旦大 动。对太阳耀斑的高精度紫外光谱观 学教授马余刚指导,复旦大学核科学与 技术系教授杨洋团队负责设计研发。

"光谱仪的'目光'将'锁定'太阳,观 测和扫描太阳表面的紫外光谱,希望获 取280nm波段太阳耀斑的精细光谱,这 也是我国首次对该波段开展优于0.1nm 精度的光谱观测。"杨洋告诉记者,通过 获取太阳耀斑不同位置的精细光谱,并 验证和发展理论模型,是模拟和预测太 阳爆发活动的必由之路。"复旦一号(澜 湄未来星)也为我国在太阳物理研究领 域向深紫外观测领域的推进奠定基础。"

据介绍,人类的空间活动正日渐增 加,太阳辐射喷发的高能粒子对太空环 境影响很大,其至影响地球气候、人类活 耀斑是影响空间天气最重要的太阳

测,是理解太阳活动的最重要的途径之 一,目前,国内对耀斑进行优于0.1nm的 280nm波段光谱线型观测尚属空白。

我国已发射的羲和号卫星、夸父一 号卫星,采用分波段"拍照"的方式,已经 对太阳开展了深入的观测。此次"核科 一号"载荷将开展280nm波段优于0.1nm 精度的光谱线型观测,并通过对太阳表 面的紫外波段逐点探测,分析紫外光谱, 从而揭示日冕活动的底层动力学机制, 其数据和研究成果将向全球公开,为建 模预测太阳的"天气"提供第一手数据。

事实上,深空探测正是目前国际上 竞争激烈的尖端研究领域,其中,对于太 阳的深空探测研究往往分三个阶段:第 一阶段是基于可见光多波段成像为主的 观测;第二阶段是一方面拓展其他波段

率,获得线型信息从而得到更为丰富的 物理信息;第三阶段是开展短波光子,如 EUV,X射线的极高精度光谱的线型信息 的探测,从而得以充分研究最为热点的

"我国目前处于第二阶段,此次研制 紫外光谱仪,也是因为我们希望尽早往 深处走,未来能够成为恒星数据的供应 者。"杨洋说,未来条件成熟时,也希望拓 展其他恒星的研究。

"核科一号"对日探测光谱仪载荷 上,还附载了复旦大学微电子学院研发 的基于新材料的下一代二维芯片,通过 太空极端环境检测芯片的功效。

卫星搭载的另一个载荷是大气观测 载荷,主要用于对空中和地面的多种水资 源监测,可服务我国黄河、长江、珠江等水 系及"一带一路"区域的水资源管理。

和黄医药呋喹替尼在日本获批上市

上海原创新药首次进入全球三大主流市场

在藏族孩子心中埋下热爱科学的种子

医药企业和黄医药自主研发的呋喹替尼 昨天获得日本厚生劳动省批准在日生产 及销售,用于治疗经治的转移性结直肠癌 患者。此前,呋喹替尼已在美国、欧洲等 多个国家地区获批,如今成为上海首个出 海美欧日全球三大主流市场的原创新药。

本报讯 (见习记者刘琦)上海生物 出这款上海原创新药有多"能打"——

2018年9月,呋喹替尼在中国获批上市, 并于2020年1月纳入国家医保目录。2022 年、2024年相继在中国澳门和香港上市。

2023年11月8日, 呋喹替尼获美国 食品药品监督管理局批准进入美国市 场,并于获批后48小时内开出了首张处 回顾呋喹替尼的上市历程,可以看 方,成为上海原创新药在海外头部市场

手碰到高温物体时是如何产生反射的

呋喹替尼进入全球权威治疗指南—— 美国国家综合癌症网络指南。

今年,呋喹替尼又相继在欧盟、瑞士、 加拿大、英国获批。此次成功出海日本, 呋喹替尼成为日本逾十年来首个获批用 于治疗转移性结直肠癌的创新靶向疗法。 根据国际癌症研究机构的数据,结直 需求和商业吸引力。

开出的首张处方。在美获批后一周内, 肠癌是全球第三大常见癌症。尽管早期 结直肠癌能够通过手术切除,但转移性结 直肠癌目前治疗结果不佳目治疗方案有 限,仍存在大量未被满足的医疗需求。

> 据介绍,呋喹替尼2024年上半年全 球销售额为13.6亿元,其中美国市场销 售额为1.305亿美元,显示出强劲的市场

到2027年培养200名90后优秀青年教师

师不少于5名,正高级教师不少于15 名;深化中小学教师职称制度改革,教 毕业生招聘"青苗计划",充分利用人 师专业技术中级职称聘前考核评议由 才政策,探索与师范类高校合作招聘 学校实施……松江区日前发布《"强师 兴教"三年行动计划(2024-2026学 中学校侧重引进素质全面、专业突出、 年)》(以下简称《行动计划》),通过一 系列教师队伍建设的改革探索,力争师时,将启动"名校直通车"计划,布局 打造一支师德高尚、业务精湛、结构合

根据《行动计划》,到2027年,松江 区力争培养特级校长25名以上、特级 教师55名以上,正高级教师75名以上, 并计划培养200名左右在区域发挥引领 在市级层面具有影响力的名师、名校 缺配及结构性不均衡问题。松江还将 (园)长。届时,松江区义务教育阶段研 深化与师范类高校合作,共建20个左 究生学历教师占比不低于25%,高中阶 右的教师专业发展培训实践基地、教 段研究生学历教师占比不低于45%,职 育实习基地。

理、充满活力的教师队伍。

本报讯 (记者张鹏)新增特级教 业教育"双师型"教师占比不低于80%。

松江区发布"强师兴教"三年行动计划

为吸引优秀毕业生,松江将建立 机制,全面提高招聘教师层次。初高 底蕴深厚的研究生层次教师。招聘教 "硕博紧缺人才"定点招聘,遴选"清北 复交"等名校为主的优秀毕业生加盟 松江教育。

此外,松江将面向全国公开招聘 高层次、紧缺人才,以及获得重大学科 创新成果,具备丰富教育教学经验的

排列3第24258期公告 尓 中奖号码:690 直选每注奖金1040元 组选3每注奖金346元 组选6每注奖金173元

排列5第24258期公告 中奖号码: 69057 每注奖金100000元

七星彩第24111期公告 中奖号码: 3 4 2 4 1 1 + 0 50000000元 一等奖 二等奖 132229元 三等奖 26 3000 元 四等奖 1098 500 元 五等奖 15842 30 元 六等奖 585289 5元 一等奖基金积累数: 274415589.32元

■本报记者 付鑫鑫

传递上海教育先进理念、促进沪 藏两地教育交流,为当地学生健康成 长贡献力量,是钱艺涌2022年8月踏 上援藏路时的初心。

学生一句"我真的很喜欢上您的 课",对钱艺涌而言就是最大的褒奖和 肯定。师者,传道授业解惑。在他看 来,有机会在藏族孩子幼小的心灵中 埋下学习科学、热爱科学的种子,无 比重要。

"学生们对知识的渴望打

"基因什么情况下会突变?""细胞 为什么会分裂?""动物行为有哪些是 一起的时候,"学生们对知识的渴望非 常打动我"。

与上海教材的章节内容、顺序不同,学 兴趣,激发孩子们的潜能。 生们的生物知识底子也不同。为此,钱 艺涌深入当地学校科学、生物学科备课 组,与当地教师积极沟通、密切合作,汲 教师申报课题 取当地教师的优秀经验,取长补短。

针对部分当地学生对教材依赖过

物课后,当地学生都积极提问……钱 于对新课标的理念把握,他实时调整 动,将新课标的理念融入到西藏当地 验丰富,曾经担任市级赛课的评委。钱 艺涌说,他自己很享受被孩子们围在 学习难度,在教材使用上也有自己的 的课堂中,提升组内教师的课堂教学 艺涌与索朗平措结对期间,两人定期互 侧重,并适当拓展延伸。同时,积极 尝试跨学科学习、项目化学习等较为 日喀则市上海实验学校生物教材 前沿的学习方式,提升孩子们的学习

"输血变造血",带领当地

作为物理、化学、生物学科教研

能力与教科研水平。

育资源,与当地备课组共同完成制定 步。索朗平措表示,上海援藏教师在教 资源库建设校本习题库共50套,多次 学科研方面,对自己的帮助非常大。 完成对日喀则市定日县与萨迦县等地 的送教下乡活动,并辐射到拉萨市、打造一支带不走的人才队伍。"我们作 林芝市,以点带面助推初中生物教学 为援藏教师是这么说的,也是这么做 质量整体提升。

重、全靠死记硬背的学习方法,钱艺 组组长,钱艺涌定期开展备课组与教 当地教师的生物学科带教任务。与他 感荣幸,"提升了自己的职业认同感, 涌有针对地优化上课模式与节奏。基 研组内的学科教研、跨学科教研活 结对的当地教师索朗平措,本身教学经 幸福感满满"。

玉兰心高原

人物小传

钱艺涌,上海市田林第三中 学科学、生物学科一级教师,援 藏任日喀则市上海实验学校初 中部生物老师兼小学部教学服 务处副主任。

◀钱艺涌正在给学生们上

(受访者供图)

相听评课、互相学习,共同组织学科教 同时,他利用上海后方的优质教 研,在学科教学、教学研究方面共同进

都说教育援藏要"输血变造血" 的。"钱艺涌说,有机会来到日喀则, 教学科研方面,钱艺涌出色完成对 为促进当地教育事业发展贡献绵力深

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司债权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司拟对于上海展恒钢铁有限公司等25户企业贷款债权进行处置,相关情况见下表: 基准日:2024年8月31日

单位:元(折合人民币)

序号	债务人	本金余额(元)	利息余额、费用、迟 延履行金等等(元)	担保人及其他当事人等信息	抵(质)押物等信息
1	上海双龙针织制衣总厂	4,338,686.02		上海康龙制衣有限公司	
2	上海涵宏实业有限公司	11,727,520.33	18,431,617.26	陆惠莲、郑斌、魏艳霞	俞培喜以其坐落于上海市松江区广富林路1188 弄80号103室、106室;腾满奴以104室(商铺);俞培第以105室(商铺);上海腾勋实业有限公司以洞泾镇长兴东路1288 弄127号的房产(花园住宅)为该两户分别提供最高债权额为人民币1200万元的担保。
3	上海泓兴实业有限公司	11,914,650.00		王修兴、薛芳云、俞培弟、林小珍	
4	上海远南物流有限公司	4,293,502.00	9,545,703.50	吴细珍、周慧佺、上海熙亚国际物流有限公司	
5	上海翔雄贸易有限公司			上海瑞银融资担保股份有限公司、郑妙忠、连惠玲、张家寿、上海亚英融资性 担保有限公司	
6	上海庆煌实业有限公司		6,022,505.06	上海普信融资担保有限公司、张建秀、廖洪文、廖洪贵、刘用梅	
7			16,217,623.16	张松岳、爱邦铝业(浙江)有限公司	
8	上海舟淼机电设备有限公司		4,683,262.54	上海瑞银融资担保股份有限公司、林发生、杨铃姗	
9	上海瀚漫实业有限公司		5,435,481.91	上海国安融资担保有限公司、林盛、刘玉娟	
		6,353,659.05	11,566,900.28	上海瑞银融资担保股份有限公司、郑仙飞、陈宝星	
		4,835,057.98		郑新颖、上海国安融资担保有限公司	
12	上海汉舜企业发展有限公司		7,331,699.48	<u>占映华、上海国安融资担保有限公司</u>	
13	上海卓宗实业发展有限公司	2,084,363.49		张建雄、上海国安融资担保有限公司	
14	上海汇久贸易有限公司	4,050,000.00	6,793,925.37	赵祺、林妙霞、上海国安融资担保有限公司	
15	上海超日太阳能科技股份有 限公司	76,230,188.15	218,335,890.81	倪开禄、钟雪贤,上海超日国际贸易有限公司销售合同项下应收账款质押保证 备注:债务人破产	
16		_	5,978,182.27	上海尧中汽车运输有限公司、王宗兵、韦存风、王宗祥、陈燕、杨俊辉、张娜	
		2,383,693.83	4,342,019.17	上海瑞银融资担保股份有限公司、胡志福、李秀玉	
18	上海绿田箱包有限公司	89,548.00		<u>盛雪峰、李叶新</u>	
19	上海异彩采蝶轩餐饮管理有 限公司	_	726,676.88	李雪晶、上海万裕影城有限公司、上海万裕餐饮管理有限公司、上海异彩采蝶 轩餐饮管理有限公司90%的股权(刘兰芬)、上海异彩采蝶轩餐饮管理有限公 同10%的股权(孙勇) 备注:债务人破产	
20			2,925,978.34	上海泰和信翔融资担保有限公司、许陈梅、林火平、周春康、傅月梅	
21			12,055,798.91		杨浦区江湾城路 1299 弄 15 号 201 室, 最高额 800 万。
22			5,636,282.57	上海瑞银融资担保股份有限公司、陈忠华、连水菊	
23			3,950,727.08	上海瑞银融资担保股份有限公司、郑贵华、马丽平、郑文、郑亮	
24			6,366,021.57		松江区泗泾镇泗砖路600号2幢104室(工厂)、松江区文宇路138、136号1-2层(店铺),最高额500万
25	上海天纵国际贸易有限公司	83,737.95	2,321,339.04	冯辉、丁雯卿	上海市宝山区凇兴路76弄12号503室,最高额300万

特别提示:标的资产信息仅供参考。就标的资产项下各笔债权及其附属担保权益的合法有效性及时效,以及债务人、担保人现状等,请自行调查及判断,我司对此不作任何保证。债务人或担保人为国家机关的债权,仅作公告,不对外转让。**处置方式**:单户处置、组包处置及 其它处置方式。交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参 与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外),原债务人、担保人及其关联人不得购买或通过非关联第三方购买该资产。公告有效期限:自公告发布之日起一年内 有效。**交易条件:**一次性付款或分期付款。具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或与资产公司有关部门接洽(http://www.gwamcc.com)。上述债权自本公告发布之日起二十个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻扰征询或异议以及

其他干扰资产处置公告活动的举报。以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。 受理公示事项:公告联系人:陈先生 联系电话:021-68089190 通讯地址:上海市陆家嘴环路333号11楼 邮政编码:200120 项目联系人:叶先生、金先生 联系电话:021-50878880 审计联系人:顾女士 联系电话:021-68869601

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 2024年9月25日